

值班主任:余虔虹 谭宜怡
责编 版式:梁郁文 李华锦 陈炯宇
新闻热线:13692661666 2963900
投稿邮箱:mm2963900@126.com

十四届化州市纪委四次全会召开,要求纵深推进党风廉政建设和反腐败工作 为现代化建设提供坚强政治保障

■通讯员 陈玉婷 赖国武 苏织冠

本报讯 2月5日上午,中国共产党化州市第十四届纪律检查委员会第四次全体会议召开。会议总结2023年纪检监察工作,部署2024年任务。化州市委书记邓泽友出席会议并讲话,化州市委副书记、市长梁金福传达二十届中央纪委三次全会、十三届省纪委三次全会和十二届茂名市纪委四次全会精神,化州市人大常委会主任周太强出席会议,化州市委常委、市纪委书记、市监委主任黄敏波主持会议。

邓泽友指出,过去一年,全市

纪检监察机关牢记嘱托、感恩奋进,忠诚履职,纵深推进全面从严治党,坚定不移正风肃纪反腐,政治监督更加到位,自我建设更加深入,反腐惩恶更加有力,正风肃纪更加有效,政治巡察更加聚焦,“三个区分开来”更加精准,各项工作取得了新进展新成效。

邓泽友强调,全市各级党组织和各级纪检监察机关要提高政治站位,深入学习领会落实习近平总书记重要讲话精神,深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,贯穿到化州市全面从严治党全过程各方面,全面把握推进自我革命“九个以”

的实践要求,以严的基调、严的措施、严的氛围纵深推进党风廉政建设和反腐败工作,为化州市现代化建设提供坚强的政治保障,在新征程上谱写化州高质量发展新篇章。

邓泽友强调,要增强政治判断,清醒认识影响化州市政治生态的四类突出问题,保持永远在路上的坚韧执着,“靶向”发力,精准施策、精准打击,持之以恒,纵深推进全面从严治党。

邓泽友强调,要坚守政治担当,不折不扣落实党风廉政建设和反腐败工作要求。要强化政治监督,聚焦“重大的事”“重点领域”“关键的人”,为全市经济

社会高质量发展清障护航;要强化作风建设,深入整治享乐主义、奢靡之风,重拳纠治形式主义、官僚主义突出问题;要强化纪律建设,加大党章党规党纪教育培训力度,精准规范运用“四种形态”;要强化高压反腐,突出抓好“百千万工程”领域监督检查,严肃查处“蝇贪蚁腐”等腐败问题,坚决铲除腐败问题产生的土壤和条件。

邓泽友强调,要扛牢政治责任,压实主体责任,凝聚监督合力,持续发力、纵深推进全面从严治党取得新成效。巩固拓展主题教育和纪检监察干部队伍教育整顿成果,加强政治建设、能力建设、廉洁建设,以更高标准、更严能力、更严作风打造纪检监察铁军。

化州市委、市人大常委会、市政府、市政协班子成员,化州市人民法院院长、市人民检察院检察长;出席和列席十四届市纪委四次全会的全体代表;市委各部委、市直各单位、市各人民团体和上级驻化各单位党组(党委)主要负责同志;各镇(街道)党(工)委、政府(办事处)、人大主要负责同志,市产业转移工业园党工委和管委会主要负责同志,农场公司、国有林场党委主要负责同志;化州市纪委监委出席会议。

化州市召开推动镇(街道)商会成立、助力绿美化州生态建设和“百会帮百镇”工作会议 凝聚合力 推动绿美化州生态建设走深走实

■通讯员 魏柯明 陈泓锦

本报讯 2月4日,化州市召开推动镇(街道)商会成立、助力绿美化州生态建设和“百会帮百镇”工作会议。

会议指出,商会是信息沟通、资源共享、抱团发展的平台,是宣传窗口,商会帮助维护会员合法权益,参加商会有家的感觉。成立镇街商会有利于发展地方经济,有利于基层社会治理,有利于拓展巩固民营经济人士统战工作阵营,是贯彻实施茂名市委“百会帮百镇”工作部署的迫切需要,是镇街企业家的愿望。未成立商会的镇街书记“一把手”要高度重视,亲自谋划、亲自部署、亲自推动,认真抓好商会的组建和规范管理工作。

会议指出,实施“百会帮百镇”工作,是推进“百千万工程”的重要举措,是落实“千企帮千镇”行动的有益探索。各部门要深化思想认识,切实增强责任感、使命感,全力推动“百会帮百镇”工作走深走实。

会议强调,要认真贯彻落实茂名市有关绿美化州生态建设会议精神,深入推进绿美化州生态建设,以春节为契机,通过上门走访、座谈交流等方式,发动乡贤、各商会的力量,多方筹集资金,集中各方力量,深入开展绿化美化大行动,推动绿美化州生态建设走深走实。

下郭街道 全面掀起冬修水利热潮

■通讯员 魏柯明 陈雷

本报讯 近日,下郭街道在多谷村委会举行冬修水利现场会,利用冬春时节组织群众开展水利设施修葺和清淤疏浚,保障来年春耕灌溉和防洪度汛。

下郭街道领导在现场会上要求,要以更高的站位认识冬修水利工作对农业生产的重要性;突出重点,强化摸底排查,以务实的举措推动冬修工作;进一步凝聚合力,以更有力度的保障服务农民冬种生产工作,确保高标准、高质量完成冬修水利工作,做到护航民生。

现场,各党员干部、群众、志愿者们热情高涨、干劲十足,他们手持工具,人工与机械结合,齐心协力对多谷村约几百米灌排沟渠进行清理,呈现出一派热火朝天的景象。

据了解,省《关于利用冬春时节开展水塘河道清淤工作的通知》下达后,下郭街道高度重视,强化党建引领,广泛发动群众参与,分别在濠口村委会和多谷村委会召开了冬修水利现场会,摸清淤积堵塞情况和影响程度等前期工作,合理谋划清淤工作范围及清淤疏浚实施计划,包括组织好进场机械、施工人员及志愿服务队等,按照轻重缓急工作原则,优先解决群众多次反映的淤积堵塞问题,并及时做好清淤疏浚工作进展情况记录。

下郭街道通过以点带面、以面带全,全街道掀起冬修水利热潮。截至目前,灌排沟渠清淤6560米,农村水塘、房前屋后小微水体7100平方米,小型灌区灌排沟渠清淤8912米,如大山垌灌区灌排沟渠清淤2500米,利社村清淤黑水塘1030平方米。

化州市供电局青年志愿者 助力石湾街道乡村建设

■通讯员 刘付喜 胡东

本报讯 为了扎实推进帮扶力度,激励和引领广大团员坚定跟党走,近日,化州供电局团委组织青年志愿者到乡村振兴帮扶点化州市石湾街道,开展农村人居环境整治志愿服务活动,助力广东省“百县千镇万村高质量发展工程”示范村榕木水村建设。

活动中,志愿者们发挥不怕苦不累精神,面对卫生黑点迎“脏”而干,将村内重点区域垃圾、杂物进行全方位无死角清理,对路边、房前屋后等重点区域进行清扫,将杂物堆放有序,用自己的实际行动号召村民群众共同参与活动中来,引导村民注意环境卫生,自觉保持自己房前屋后的干净整洁。通过此次行动,不仅改善农村人居环境,还大大提升了村民的环境卫生意识,用实际行动助力农村人居环境再提升。

下一步,化州供电局团委将以青年志愿者服务队为载体,不断增强团组织活力和战斗力,以实际行动,参与到乡村基层建设中来,党旗所指、团旗所向,为全面深入实施“百千万工程”贡献青春力量。

化州市领导率队调研督导春节前安全生产工作时要求抓严抓细各项工作 确保群众过一个安全祥和欢乐的春节

■通讯员 陈玉婷 赖国武

本报讯 龙年春节将至,2月4日下午,化州市委书记邓泽友率队调研督导春节前安全生产工作,强调要坚持以人民为中心,时刻绷紧安全生产这根弦,抓严抓细抓实安全生产工作,确保全市人民群众过一个安定祥和欢乐的春节。化州市委常委、市委办公室主任梁国参加调研。

当天,邓泽友一行首先来到化州市粤西燃料有限公司,询问了解燃气经营、供气用量和安全生产等情况,查阅工作台账,详细了解燃气安全管理措施落实情况。邓泽友指出,燃气安全事关千家万户,绝不能有任何麻痹和侥幸心理。各地各相关部门要时刻绷紧安全生产这根弦,以“时时放心不下”的责任感,加大燃气安全巡查和执法检查力度,坚决防止燃气领域安全事故;企业务必对照燃气行业安全标准和规范,抓好燃气设备日常维护

和检查,从源头杜绝隐患发生;要多形式加强燃气安全宣传教育,增强群众用气安全意识。

随后,邓泽友一行来到万达广场,走进商场的超市、消防控制中心,调研督导春节前物品供应以及人员密集场所安全生产、消防安全等工作情况。邓泽友指出,作为新开业的商场,万达广场要牢固树立安全生产主体责任意识,针对人流密集的大型活动,严格落实安全保卫措施,同步强化人防、物防、技防措施,严防火灾事故发生;要切实做好春节期间的市场供应,确保粮油蛋奶等货源充足、价格稳定、食品安全,满足群众的节日消费需求。各相关部门要加强联合督导检查,为化州市民打造一个安全放心的消费环境。

在化州市供销社烟花爆竹有限公司湾边岭仓库,邓泽友实地查看了仓库管理、消防设施配备和运行维护、值班值守等情况。他强调,要提高安全意识,强化安全措施,进一步加强仓库



安全管理,及时消除隐患,防患于未然,确保安全事故“零发生”。

当天,邓泽友一行还前往化

州市九小路口调研节前交通安全工作。他指出,春节期间交通流量将会大幅攀升,要科学合理部署警力,针对交通堵点加强

路面维护疏导,强化道路交通安全管理,预防和减少道路交通事故发生,全力保障节日期间交通安全、有序、畅通。

“我为家乡植棵树”

化州市四套班子领导参加义务植树活动

■通讯员 陈玉婷 赖国武

本报讯 一二三四五六七,万木生芽是今日。今年的2月4日是二十四节气之首,立春,也正是植树造林好时节。当天,化州市委书记、市第一林长邓泽友,化州市委副书记、市长梁金福,化州市人大常委会主任周太强,化州市委副书记、组织部部长江海晖等化州市四套班子领导到杨梅镇坡

咀村参加“我为家乡种棵树”全民义务植树活动,带头用植树敲开春天的第一扇门,率先拉开化州市全民绿化的序幕。

在“百千万工程”省级典型村坡咀村的黄槐洞自然村,邓泽友、梁金福、周太强、江海晖等市领导与现场的干部职工一起投入到火热的植树中。大家分工合作、干劲十足,扶正树苗、挥锹培土、提桶浇水,接连栽种下一棵棵的黄

槐树,现场一派热火朝天的景象。微风拂来,村道两侧新栽种的黄槐树错落有致、迎风挺立,为初春的大地增添了一份生机、一抹绿意,更让人无限期待不久后的黄槐大道迎宾美景。

此次植树活动共种下1300余棵黄槐树,在村中“四旁”“五边”植绿增绿,以黄槐树“书写”黄槐洞美景,进一步打造“推窗见绿、出门见景”的宜居宜业和美乡村。

据了解,此次全市义务植树活动是深入推进党建引领绿美化州生态建设工作的具体行动之一。除了黄槐洞村植树点外,化州市各镇(街道)、市各有关单位和村同步开展义务植树活动,带领群众同步共植“新绿”,播撒春天的希望,掀起绿满添美的乡村绿化热潮,以实际行动推进绿美化州生态建设和县镇村绿化工作,赋能“百千万工程”走深走实。

据了解,目前化州市已储备苗木340万株,全市各级党政机关、企事业单位、农村、乡贤商会等党员、干部、群众共同参与“我为家乡种棵树”全民义务植树活动。接下来,还会继续抢抓春节、年例等重要节点,发动党员群众深入开展“春节我为家乡种棵树”“春节回家种棵树”“有喜事来种树”等活动,大力营造“大家来种树”的浓厚氛围。

新春慰问送关怀 岁寒情深暖人心

化州市领导带队开展走访慰问及“送温暖”活动

■通讯员 魏柯明 陈泓锦

本报讯 2月5日,化州市委副书记、市长梁金福走访慰问离退休老干部、省“五一”劳动奖章获得者、敬老院老人、困难党员群众以及一线职工,向他们致以节日的祝福,并送上党和政府的关怀与温暖。化州市政协副主席、交通运输局局长郭亮君,市政府办公室主任劳业锋等参加活动。

当日,梁金福到省“五一”劳动奖章获得者董文超家进行了走

访慰问,详细询问他的家庭生活和健康状况,对他所做出的贡献表示高度赞扬。董文超是化州市容卫生事务中心的环卫退休人员,参加环卫工作35年,多次被评为“城市美容师”,1994年荣获广东省“五一”劳动奖章。梁金福表示,希望全市广大劳动者以董文超为榜样,积极投身到经济社会发展的大潮中,为推动化州市经济高质量发展作贡献。

在离退休老干部李一雄家,梁金福亲切地与他拉家常,关切询问

他的生活起居、社会保障等情况,并介绍了过去一年化州经济社会发展情况,认真倾听他对化州未来发展的意见和建议。李一雄表示,感谢组织的关心,使他有归属感、荣誉感,今后会继续发挥余热,做到离岗不离心、退休不褪色。

在石湾街道敬老院,梁金福查看了老人的居住环境和生活设施,并与老人们亲切交谈,对老人的生活习惯、身体状况十分关心,叮嘱工作人员要加强日常管理,耐心细致地照料好每一位老

人,确保老人们吃得安心、住得舒心,安度晚年。

在困难党员彭冬哈家和史艺霞家,梁金福分别与她们亲切交谈,详细了解她们的生活状况和存在的困难,并送上新春祝福,勉励她们保持乐观向上的心态,积极面对生活中的挑战。梁金福叮嘱相关部门要坚持民生导向,多关心关怀困难群众、困难党员,认真为他们解难题、办实事,帮助他们增强生活信心,提高生活品质。

在化州市公路事务中心,梁

金福与一线职工代表进行了亲切交流,并送上了慰问物品以及节日的祝福,对他们的辛勤付出表示衷心的感谢和崇高的敬意。他指出,公路是城市发展的基础设施,而一线职工则是公路建设和维护的中坚力量,他们在基层一线默默奉献、辛勤工作,为全市的交通运输和经济发展作出了巨大贡献。职工们纷纷表示,将继续发扬不怕苦、不怕累的精神,为全市的公路建设和维护工作贡献自己的力量。

打造“书香化州、文化橘州”

化州市图书馆举行一级图书馆挂牌暨迎春书画展揭幕仪式

■通讯员 林炳青 陈雷

本报讯 2月6日,化州市图书馆举行一级图书馆挂牌暨迎春书画展揭幕仪式。

近年来,化州市图书馆齐心

协力,努力拼搏,不断提升服务效能、业务能力和保障水平。去年,在第七次全国县级以上公共图书馆评估中,顺利从二级图书馆升级为一级图书馆。

仪式上,化州市图书馆领导

表示,将以此次一级图书馆挂牌为起点,全面贯彻落实党的二十大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平文化思想,坚定文化自信,守正创新,以文化为引领,着力提升

图书馆管理和服务水平,全面推动公共图书馆事业高质量发展,更好地满足新时代广大人民群众精神文化需求,为打造“书香化州、文化橘州”努力奋斗。

接着,出席仪式的领导共同

为“一级图书馆”牌匾揭幕,并参观了图书馆的各个功能室。随后,出席仪式的领导到化州市华伟图书馆参观“丹青贺岁·翰墨迎春”——2024化州市迎春书画作品展。